

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, профессора

Дубровского Валерия Жоресовича

на диссертационную работу Миронова Дениса Сергеевича
«Создание и развитие индустриальных парков как эффективной формы
производственной организации», представленную на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (экономика, организация и управления
предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Актуальность темы исследования определяет общемировая тенденция перехода к новому технологическому укладу, приводящая, помимо прочего, к трансформации традиционных и появлению форм производственной организации, в которых по-новому реализуются технологические связи и производственно-экономические отношения. В том числе таких, как индустриальные (промышленные) парки, число и многообразие которых сформировали заметный феномен современной экономической действительности.

Актуализирует исследование также понимание, что российские индустриальные парки в подавляющем большинстве не оправдывают оптимистичных ожиданий, зачастую ведут свою деятельность в режиме «выживания», а многие так и остаются на стадии проектного планирования. Оценки такого рода весьма распространены в научных публикациях и методических разработках, предлагающих, в конечном итоге, то или иное видение путей повышения эффективности деятельности индустриальных парков на основе реализации мер государственной поддержки, совершенствования нормативно-правового обеспечения процессов развития индустриальных парков. При этом практически отсутствуют исследования, в которых присутствовала бы научно-методическая проработка вопросов роли межфирменного взаимодействия на территории индустриальных парков, их привлекательности как места для развития инновационного

предпринимательства и многого другого, из чего складывается состав необходимых условий успешности любого индустриального парка.

На этом фоне, в отличие от известных решений и подходов, диссертационная работа Миронова Д.С. впервые и по-новому представляет системное видение особенности и качественных характеристик индустриального парка как самостоятельной формы производственной организации, позволяющей реализовать принципы партнерства и технологических связей и, соответственно, систему экономических отношений резидентов и управляющей компании, эффективно решающих проблемы создания и развития собственно индустриальных парков. Разработанные Мироновым Д. С. методические положения по оценке эффективности развития индустриальных парков - необходимый (для практических целей) инструмент обоснования комплексов мер и мероприятий по развитию индустриальных парков. Что позволило автору сформировать обоснованный комплекс задач, конкретизирующий содержание системы мер и мероприятий региональной промышленной политики, направленных на повышение эффективности развития сферы индустриальных парков.

В диссертационной работе Миронова Д. С. нашли отражение самые современные и актуальные решения вопросов развития российской экономики на пороге перехода ее промышленного производства к Индустрии 4.0. В своей совокупности они формируют оригинальный авторский подход к организации промышленной кооперации (в рамках индустриального парка), который вполне сопрягается с требованиями нового технологического уклада, необходимым свойством которого, как известно, является согласованное (на базе общей цифровой системы) использование распределенного производственного потенциала.

Научные и практические результаты диссертационного исследования Миронова Д. С. явились итогом его плодотворной продолжительной работы, в

процессе которой он формировался как личность, квалифицированный специалист, вузовский преподаватель и ученый.

Денис Сергеевич с «красным» дипломом окончил ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» в 2014 г. по специальности «Математическое обеспечение и администрирование информационных систем». Во время обучения Денис Сергеевич постоянно принимал активное участие в жизни университета, а также различных научных конкурсах и олимпиадах, о чем свидетельствуют полученные им грамоты, дипломы, сертификаты.

После получения высшего образования продолжил обучение в аспирантуре по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством», а также начал работать в должности ассистента на кафедрах Шахматного искусства и компьютерной математики (прежнее название – Прикладной математики) и бизнес-информатики.

В 2017 г. прошел профессиональную переподготовку в ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» по дополнительной профессиональной образовательной программе «Экономика и управление». С 2019 года начал свою работу в должности старшего преподавателя на кафедре экономики предприятий.

За годы учебы и работы в университете Миронов Д. С. зарекомендовал себя способным педагогом высшей школы, талантливым исследователем. Так, в 2017-2018 учебном году он возглавлял сектор внеучебной и воспитательной работы института Менеджмента и информационных технологий ФГБОУ ВО «УрГЭУ»; в 2019 г. был назначен ответственным редактором электронного периодического научного журнала «e-FORUM». В 2018 г. Миронов Д. С. удостоен премии Губернатора Свердловской области в номинации «Преподаватель года». Миронов Д. С. пользуется заслуженным уважением коллег и студентов.

Опыт, знания, навыки Дениса Сергеевича востребованы профессиональной аудиторией. В 2016 г. Миронов Д.С. был исполнителем по

гранту РГНФ (проект № 16-07-00018 «Разработка стратегии взаимодействия промышленных кластерных формирований Свердловской области и Республики Беларусь в рамках Союзного государства»); 2018 – 2019 гг. исполнителем по гранту РФФИ (проект № 18-010-01109 «Комплексная оценка институциональной среды инновационной деятельности в России и ее влияния на конкурентоспособность и инновационную активность производственных структур»). За период своей профессиональной деятельности Денис Сергеевич опубликовал более 70 научных и методических работ, в т.ч. 30 статей в рецензируемых журналах из перечня ВАК, 3 монографии, 2 учебных пособия. Четыре научные работы в виде статей опубликованы в зарубежных изданиях, индексируемых в базах Scopus и WoS. Основные публикации соискателя содержат результаты исследований в совокупности представляющих конкретные решения научных и практических задач, связанных темой его диссертационной работы.

Все сформулированные в диссертации научные положения, полученные автором результаты исследований, прошли необходимую апробацию в опубликованных соискателем трудах, материалах и выступлениях на российских и международных конференциях. Что подтверждает факт того, что они обладают признаками определенного вклада автора в развитие отечественной экономической науки и практики.

Таким образом, диссертация Миронова Дениса Сергеевича, представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, является законченной самостоятельно выполненной научной квалификационной работой, результаты которой вносят вклад в экономическую науку, развивают методологию и по-новому решают проблемы создания и развития сферы индустриальных парков.

Диссертационное исследование Миронова Д.С. «Создание и развитие индустриальных парков как эффективной формы производственной организации» соответствует научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление

предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность) по пунктам Паспорта специальности ВАК: п. 1.1.15. «Теоретические и методологические основы эффективности развития предприятий, отраслей и комплексов народного хозяйства» и п.1.1.16. «Промышленная политика на микро- и макроуровне»

Диссертационная работа отвечает требованиям пп. 9,10,11,12,13,14 Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842), а её автор Денис Сергеевич Миронов заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Директор института экономики,
профессор кафедры экономики предприятий
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет», д.э.н.

В. Ж. Дубровский

Подпись проф. В.Ж. Дубровского удостоверяю
Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический
университет», к.э.н.



А.В. Курдюмов

26.05.2022